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Recueil des questions

Ce cahier se compose de 60 questions numérotées. S’il est incomplet, demandez à l’échanger 
auprès d’un surveillant.



Rappel :

Une réponse exacte vous donne droit à un point   ( +1 )

Une réponse inexacte ou l’absence de réponse n’entraîne ni bonus ni malus  ( 0 )

Bon examen !



1. En Région wallonne, la recherche 

d’un gibier blessé

a) est obligatoire pour tout gibier. b) est obligatoire uniquement pour le 

grand gibier.

c) n'est pas obligatoire pour les 

espèces gibiers qui peuvent faire 

l'objet d'actes de destruction.

2. Le lâcher de faisans communs a) est interdit toute l’année. b) est autorisé uniquement depuis le 

lendemain du jour de la fermeture 

de la chasse au Faisan jusqu’au 

trentième jour précédant 

l’ouverture de celle-ci.

c) est autorisé depuis le lendemain 

du jour de la fermeture de la 

chasse au Faisan jusqu’au 

quinzième jour précédant 

l’ouverture de celle-ci.

3. Mon territoire de chasse d'une 

surperficie de 10 ha comprend un 

étang de 2 ha. Quels gibiers puis-je y 

chasser à tir ? 

a) Tous les gibiers. b) Les petits gibiers, les gibiers d'eau 

et les autres gibiers.

c) Uniquement les gibiers d'eau.

4. Durant l’actuelle saison cynégétique, 

le transport d’un cerf boisé tiré lors 

d'une chasse en Région wallonne 

était autorisé uniquement

a) du 21 septembre au 31 décembre. b) du 21 septembre au 10 janvier. c) du 21 septembre au 15 février.

5. Laquelle des 3 espèces gibiers 

suivantes pouvait être chassée le 15 

mars 2024 ?

a) Le Pigeon ramier. b) Le Canard colvert. c) La Bernache du Canada.

6. Pour le transport de tout grand gibier 

tiré en Région wallonne, la 

réglementation impose

a) l’apposition d’un bracelet sur une 

des pattes arrières de l’animal, 

sauf si celui-ci a été tiré dans le 

cadre de la destruction.

b) l’apposition d’un bracelet sur une 

des pattes arrières de l’animal, 

uniquement si l’espèce à laquelle 

appartient cet animal est soumise 

à un plan de tir.

c) toujours l’apposition d’un bracelet 

sur une des pattes arrières de 

l’animal.

7. Pour la destruction du Renard en vue 

de la protection de la faune, un garde 

assermenté peut utiliser

a) un collet à arrêtoir, sans 

autorisation du Ministre ou de son 

délégué.

b) un piège à mâchoires, moyennant 

l’autorisation du ministre ou de 

son délégué.

c) un fusil calibre 20, sans 

autorisation  du Ministre ou de son 

délégué.

BRANCHE I - Connaissance de la réglementation sur la chasse et la conservation de la nature (questions n° 1 à 15)
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8. Sur un cerf 12 cors régulier tiré en 

exécution du plan de tir, on doit 

apposer un bracelet millésimé de 

couleur

a) rouge. b) mauve. c) blanche.

9. Au sein d'un conseil cynégétique, qui 

peut être membre avec voix 

délibérative à l'assemblée générale et 

au conseil d'administration ?

a) un représentant du ministre. b) un agriculteur exploitant des terres 

dans ce conseil.

c) un représentant des ateliers de 

découpe.

10. Parmi ces espèces, laquelle pouvait-

on chasser au cours du mois de 

septembre 2023 ?

a) La Perdrix grise. b) Le Lièvre. c) Le Faisan de Colchide.

11. Le nourrissage du petit gibier est a) interdit en dehors des bois et 

forêts.

b) autorisé toute l'année. c) autorisé uniquement en dehors de 

la période de chasse.

12. Lequel des calibres suivants est 

interdit pour la chasse du grand gibier 

en battue ?

a) 7 X 64. b) .243 Winchester. c) 8 X 57 JRS.

13. Une licence de chasse peut être 

délivrée

a) à une personne non domiciliée en 

Région wallonne, pour une période 

de quinze jours consécutifs.

b) à une personne non domiciliée en 

Région wallonne, pour une période 

de cinq jours consécutifs.

c) à une personne domiciliée en 

Région wallonne pour le 

remplacement d’un permis de 

chasse perdu.

14. Le Blaireau est une espèce a) protégée. b) gibier, dont la chasse est fermée. c) gibier, qui peut seulement faire 

l'objet d'actes de destruction.

15. Indiquez l’espèce d’oiseau protégée 

par la loi sur la conservation de la 

nature.

a) La Foulque macroule. b) La Corneille noire. c) Le Vanneau huppé.
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16. La gestion des populations de cerfs se 

conçoit à l’échelle de territoires 

réunissant au minimum quelques

a) centaines d’hectares. b) milliers d’hectares. c) dizaines de milliers d'hectares.

17. Chez le Cerf, les vieux mâles perdent 

généralement leurs bois 

a) avant les jeunes cerfs. b) en même temps que les jeunes 

cerfs.

c) après les jeunes cerfs.

18. Laquelle des 3 espèces suivantes 

cause le plus de dégâts d'écorcement 

aux arbres forestiers ?

a) Le Cerf. b) Le Chevreuil. c) Le Sanglier.

19. Chez le Chevreuil, la plupart des 

naissances ont lieu du

a) 15 février au 15 avril. b) 15 avril au 15 juin. c) 15 juin au 15 août.

20. Durant lequel de ces mois pouvez-

vous observer un brocard adulte sans 

ses bois ?

a) Mai. b) Août. c) Novembre.

21. Le nombre de jeunes mis bas par la 

daine est généralement identique à 

celui de

a) la laie. b) la chevrette. c) la mouflonne.

22. Le Mouflon fait partie de la famille a) des bovidés. b) des cervidés. c) des suidés.

23. Chez le Sanglier, le rut se déroule 

principalement entre 

a) mi-septembre et mi-novembre. b) mi-novembre et mi-janvier. c) mi-janvier et mi-mars.

24. Le taux d'accroissement annuel d'une 

population de sangliers

a) est constant. b) est fluctuant selon les années. c) ne dépasse jamais 100 %.

25. Généralement, une hase (femelle du 

lièvre) adulte met bas

a) 1 ou 2 fois par an. b) 3 ou 4 fois par an. c) 5 ou 6 fois par an.

BRANCHE II - Connaissance du gibier, des animaux sauvages et des chiens de chasse (questions n° 16 à 45)
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26. Chez le Lièvre, si à l'examen des 

premiers tableaux de chasse de la 

saison on dénombre moins de jeunes 

de l'année que d'adultes,

a) il faut arrêter les prélèvements 

pour le restant de la saison de 

chasse.

b) on doit limiter les prélèvements à 

25 % de la population présente à 

l'ouverture.

c) on peut prélever sans crainte 

jusqu'à 50 % de la population 

présente à l'ouverture.

27. Lequel des 3 types de milieux 

suivants convient le mieux à la 

Perdrix ?

a) Les grandes prairies de fauche. b) Les plaines cultivées ouvertes avec 

une prédominance de céréales à 

paille.

c) Les milieux humides entourés de 

bois.

28.  La Perdrix grise fait son nid a) dans des buissons bas. b) à même le sol. c) dans un terrier.

29. La ponte d’une poule faisane compte 

en moyenne

a) 2 à 4 œufs. b) 6 à 8 œufs. c) 10 à 12 œufs.

30. Chez le Faisan commun, l’adulte se 

nourrit 

a) essentiellement de végétaux et 

d'un peu de divers petits animaux.

b) uniquement de graines et 

d’herbes.

c) uniquement d’insectes.

31. La Bécasse des bois est a) un oiseau solitaire. b) un oiseau vivant en petites 

compagnies durant la majeure 

partie de l'année.

c) un oiseau vivant en grandes 

compagnies durant la majeure 

partie de l'année.

32. Lequel de ces 3 gibiers d'eau est le 

plus grand ?

a) Le Canard Colvert. b) La Poule d'eau. c) La Sarcelle d'hiver.

33. Chez le Renard, le pic des naissances 

a lieu en 

a) janvier-février. b) mars-avril. c) mai-juin.

34. La taille d’une belette adulte, queue 

comprise, est d’environ

a) 25 cm. b) 55 cm. c) 70 cm.

35. Le Renard est susceptible de 

transmettre à l'homme

a) la myxomatose. b) l'échinococcose alvéolaire. c) la paratuberculose.

36. Chez le Pigeon ramier, les oiseaux 

observés chez nous sont

a) tous sédentaires. b) tous migrateurs. c) en partie sédentaires, en partie 

migrateurs.
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37. Cet animal est a) un jeune cerf. b) un jeune daim. c) un jeune chevreuil.

38. Ces oiseaux sont a) des oies cendrées. b) oies rieuses. c) des ouettes d'Egypte.

39. Il s'agit d'empreintes de a) Fouine. b) Renard. c) Lièvre.

40. Ce rapace diurne est a) un faucon crécerelle. b) un faucon pèlerin. c) un autour des palombes.

41. Ce canard est a) un canard Covert. b) un fuligule milouin. c) une sarcelle d'hiver.

42. Cet animal est a) un putois. b) un raton laveur. c) un chien viverrin.

43. Cet oiseau est a) une perdrix grise. b) une caille des blés. c) une poule faisane.

44. Cet oiseau est a) une grive litorne. b) une grive musicienne. c) un geai des chênes.

45. Ce mustélidé est une a) Martre. b) Fouine. c) Hermine.
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46. Quel est le diamètre de grains 

métalliques d'une cartouche le plus 

adapté pour chasser le Renard parmi 

les 3 cités ci-après ?

a) 2,41 mm. b) 3,00 mm. c) 3,40 mm.

47. Laquelle des pièces suivantes fait 

partie du mécanisme de percussion 

d'un fusil ?

a) La bascule. b) La détente. c) Le pontet.

48. Dans un fusil à deux canons, le choke 

est

a) généralement plus important pour 

le canon tirant le premier coup.

b) généralement plus important pour 

le canon tirant le second coup.

c) toujours identique pour les deux 

canons.

49. Une cartouche à grenaillles dont la 

longueur de l’étui est de 3 pouces 

peut être utilisée dans un fusil 

chambré en

a) en 65 mm. b) en 70 mm. c) en 76 mm.

50. Toutes autres choses restant égales, 

plus le numéro de grenaille est grand, 

plus les grenailles

a) vont loin. b) sont nombreux dans la cartouche. c) sont gros.

51. Lequel des 3 calibres suivants 

possède un diamètre d’au moins 6,5 

mm et développe une énergie 

cinétique à 100 m de la bouche du 

canon de 2.200 joules ou plus ? 

a) .243 Winchester b) .222 Remington c) 8 x 57 JRS

52. L’utilisation d’une détente douce 

(stecher)

a) augmente la sécurité du tir en 

battue.

b) favorise la précision du tir à l’affût. c) accroît la vitesse de la balle.

53. Une cartouche à balle 9,3 x 74 R est 

une cartouche

a) à "gorge". b) à "bourrelet". c) dont la charge en poudre est 

renforcée.

BRANCHE III - Connaissance des armes, munitions et éthique de la chasse (questions n° 46 à 60)
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54. Parmi les 3 actions suivantes, laquelle 

est à proscrire lors d'une chasse au 

grand gibier ?

a) Tirer dans le thorax, au défaut de 

l’épaule.

b) Tirer lorsque l’animal se présente 

de profil.

c) Tirer lorsque l’animal est de dos.

55. Laquelle de ces 3 attitudes est 

inacceptable du point de vue de 

l’éthique ?

a) Tirer à longue distance pour 

donner sa « chance » au gibier.

b) Tirer le jeune avant sa mère. c) Tirer sur un animal à l’arrêt.

56. Dans une compagnie de sangliers, le 

chasseur doit tirer prioritairement 

vers

a) l’animal de tête. b) l’animal le plus gros. c) un animal visiblement malade ou 

blessé.

57. Parmi les attitudes suivantes, 

indiquez celle qu'il convient d'éviter à 

tout prix.

a) Décharger son arme avant le signal 

de fin de battue.

b) Charger son arme avant le signal 

de début de battue.

c) Décharger son arme pour franchir 

une clôture.

58. Sur une lunette de visée, vous lisez 

les indications suivantes : 3-12 x 56. 

Le nombre 56 renseigne

a) le diamètre de l'oculaire. b) le diamètre de l'objectif. c) l'indice crépusculaire.

59. Toutes autres choses restant égales, 

plus une balle est légère

a) plus son énergie cinétique est 

élevée.

b) plus son énergie cinétique est 

faible.

c) plus elle est adaptée pour le tir 

d’animaux corpulents en battue, 

tels que le cerf et le sanglier.

60. Toutes autres choses restant égales, 

dans quel cas la correction de tir à 

faire sur un gibier en déplacement est-

elle la plus faible ?

a) Dans le cas d'un tir d'une 

cartouche à balle dans une arme à 

canon lisse.

b) Dans le cas d'un tir d'une 

cartouche à grenailles dans une 

arme à canon lisse.

c) Dans le cas d'un tir avec une arme 

à canon rayé.
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